
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 17 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:30, no Casa da Agricultura, do município, MOGI DAS CRUZES, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Ivan Nogueira do Amaral representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Auria Maria de Faria - Sindicato dos trabalhadores Rurais de Mogi das Cruzes
Debora Beatriz Santiago de Moraes - Prefeitura de Mogi das Cruzes
Maria Aparecida Cervan - Prefeitura de Mogi das Cruzes
Mariana Rosa da Silva Ferreira - SEMAE
Nelson Takeyoshi - Associação Cultural Agric. Itapeti
Osvaldo Bolanho de Faria - Prefeitura de Mogi das Cruzes
Sérgio Takahashi - Associação Cultural Hinoe (Quatinga)
Takeshi Uekita - Associação Sul de Mogi das Cruzes (Capela 11)
Tania Regina Paixao Nogueira de Sá - Camara Municipal de Mogi das Cruzes
Yusi Edagi - Prefeitura de Mogi das Cruzes

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MOGI DAS CRUZES  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Intervenção do Prefeito, convocando coletiva com a imprensa, visando conscientizar o morador da necessidade de prestar informações ao Censo,
destacando que o repasse de verbas para o Município é feito considerando o número de habitantes.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Sr. Hideo pergunta se o Censo é feito somente de 2ª a 6ª feira e foi informado que também é utilizado os finais de semana e também a noite.O Sr.Osvaldo
questionou entre os participantes se já havia sido recenseado, sendo que somente dois confirnaram. Foi informado que a coleta estava em andamente e que
alguns bairros estavam ainda iniciando os trabalhos.Também perguntou sobre o tempo para realizar as entrevistas. Foi inforrmado que em média 10 minutos
para o questionário básico e 40 para o da amostra O Sr. Yusi perguntou se o PDA marca as coordendadas e se podiria ser informada ao morador. Foi
informado que somente poderia ser informado ao próprio morador no momento da coleta. Também perguntou se o Recenseador conhece o setor e se o
IBGE fornece veículo ao Recenseador. Foi informado que o Recenseador é levado ao setor para reconhecimento e deverá utilizar transporte próprio,
mediante pagamento de ajuda de custo para deslocamento. A Sra. Tânia perguntou se é possível fazer o censo pela internet. Foi informado que sim no
momento da visita do Recenseador solicitando o e-ticket. O Sr. Masaji sugeriu que os moradores fossem reunidos em um local e data para serem
recenseadas. Foi informado que é necessário seguir um percurso no setor e também a obtenção das coordenadas em setores rurais, inviabilizando esta
forma de trabalho.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Silvia Leiko Nishinori, Shirley Adachi Tateo, Leonardo Jardim de Lima, Anderson Nogueira Castrezani, Mayra Pinheiro de Souza Martins, Lucas Rodrigues de
Souza e Juliana Pereira Fredo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Sindicado Rural de Mogi das Cruzes, Escritório Regional de Desenvolvimento Rural,Assoc.
Agric. Vila Moraes; biritiba Ussu; cocuera, Pindorama; Porteira Preta e Bunkio.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


